



Когда мы только родились, мама и папа были для нас целым миром. Чуть позже нам было тяжело, когда они нас оставляли одних даже на короткое время. А потом мы научились играть, общаться со сверстниками, разобрались и стали чувствовать себя как дома в пространствах интернета. **Нам стало интересно то, что происходит вокруг нас и с нами самими** , а родители...

Родители перестали быть для большинства из нас не только что миром, но и даже сколько-нибудь значимыми людьми, которых мы начали называть «предками», «родичами», «стариками» и перестали слушать и воспринимать серьезно.

Кто виноват?

Что же произошло? Мы так поумнели или наши родители отстали от жизни? Часто подростки, а особенно старшеклассники, считают, что их родители ничего не понимают в том, что происходит в современном молодежном мире, не разбираются в модных тенденциях и брендах, не знают современного языка и не разбираются в новейших технологиях. **О чем с ними можно тогда говорить?**

И надо сказать, отчасти это правда. Наши родители выросли в другом мире, и, к сожалению, немногие хотят и могут постоянно учиться, пристально наблюдать за быстроменяющимся миром, быть «современными» и «в курсе». Поэтому детям и родителям бывает трудно найти общие темы для разговора, в котором, даже если он и состоится, **у каждой стороны свои принципы и ценности, отличные понятия и смыслы** . Тех же, кто могут и хотят, редко застанешь за разговором, потому

что в современном мире, в котором они живут, время – деньги в прямом смысле этого слова.

Часто молодые люди жалуются на то, что «предки» их «доставляют своими нравоучениями», постоянно воспитывают, а ведь они уже не маленькие и многое могут сами. А родители, в свою очередь, обижаются на то, что дети с ними не считаются, относятся без уважения и совершенно не слушают. И эта проблема поколений длится, если верить классикам, не одну сотню лет. Неужели нет способов ее решения? **Да и нужно ли ее решать**

, ведь и так как-то живем, справляемся?

На это можно сказать только то, что **каждый выбирает по себе**. Кто-то закрывает на это глаза, кто-то ссорится со своими родителями до хрипоты, кто-то отмалчивается и поступает по-своему, ну а кому-то повезло - родители «не особо доставляют».

Но на самом деле ситуация складывается грустная. Ведь какими бы взрослыми и самостоятельными мы ни были, нам просто необходимо, чтобы кто-то нас любил, понимал и принимал такими, какие мы есть. У многих, я думаю, в глубине души живет сожаление, что мы не смогли или не захотели понять, что же творится в голове и сердце наших детей или родителей. **Ведь сколько, по большому счету, в нашей жизни действительно близких людей?** Родители, друзья и любимые, если повезет, бабушки и дедушки. На самом деле немного. Поэтому сокращение списка привязанностей даже на одного человека существенно и очень даже ощутимо.

Конечно, одно осознание этого факта не может наладить отношения с родителями. У каждой стороны свои обиды и претензии, свой багаж непонятости и ссор, с которым вряд ли удастся вот так взять, все простить и начать слышать и понимать. И это относится как к родителям, так и к детям в равной мере. И сколько бы мы ни вели счет побед и поражений, не спорили, кто прав и кто виноват - **в этой войне не будет выигравших, потому что на поле сражения мы останемся в одиночестве**



[ГБУ «Юнизита»](#)